

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Στις 8 Μαρτίου γιορτάσαμε την Διεθνή Ημέρα των Γυναικών. Η ύπαρξη καθ' εαυτή μιάς τέτοιας ημέρας αφιερωμένης στις γυναίκες, μαρτυρεί πως οι γυναίκες δεν είναι ισότιμες με τους άνδρες, ούτε σε μιά εξελεγμένη δημοκρατική χώρα όπως η Αυστραλία. Ιστορικά, η «ανωτερότητα» των ανδρών πηγάζει από την μεγαλύτερη μυϊκή δύναμη σε σχέση με τις γυναίκες και από την μπρόντη, όταν οι γυναίκες κυφορούν και μετά ανατρέφουν μικρά παιδιά και χρειάζονται προστασία για κάποιο διάστημα. Αυτό σε καμμία περίπτωση δεν σημαίνει πως οι γυναίκες υστερούν σε οτιδήποτε έναντι των ανδρών, εκτός από την μυϊκή δύναμη όπου οι περισσότεροι άνδρες υπερτερούν. Ούτε βέβαια σημαίνει πως πρέπει να υπάρχει διαμάχη μεταξύ ανδρών και γυναικών σε οποιαδήποτε κοινωνία. Δυστυχώς όμως, η πλειοψηφία των γυναικών σε ολόκληρη τη γη, βρίσκεται σε κατώτερη θέση από τους άνδρες και γίνονται διακρίσεις σε βάρος τους ακόμη και σε προηγμένες χώρες όπου νομοθετικά τουλάχιστον έχουν θεσπιστεί νόμοι που απαγορεύουν τις διακρίσεις.

Όλοι οι άνδρες, είτε το θέλουν είτε όχι, γεννιούνται και ανατρέφονται από μία γυναίκα. Αυτό και μόνο θα έπρεπε να είναι αρκετό για να δώσει στη γυναίκα μία περίοπτη θέση στην κοινωνία, όπου θα είναι ισότιμη και σεβαστή. Όμως από τα παλιά χρόνια, οι ίδιες οι γυναίκες, έχοντας επίγνωση της δικής τους αδυναμίας κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και της ανατροφής μικρών παιδιών, προτιμούσαν να έχουν αγόρια αντί για κορίτσια και συνειδητά ή ασυνειδητά, ανέτρεφαν τα αγόρια διαφορετικά από τα κορίτσια. Έτσι εμποδίστηκε το σύστημα των διακρίσεων έναντι των γυναικών, έχοντας στις περισσότερες χώρες και θρησκευτική κάλυψη από τις τρεις θρησκείες με τη μεγαλύτερη επιρροή στον κόσμο, που δέχονται το «προπατορικό αμάρτημα της Εύας που παρέσυρε τον Αδάμ». Όταν οι άνθρωποι σταμάτησαν να περιπλανούνται από τόπο σε τόπο και δημιούργησαν χωριά και πόλεις και απέκτησαν κομμάτια γης τα οποία καλλιεργούσαν και κατοικίες που γίνονταν ολοένα και πιο άνετες, οι άνδρες ήθελαν να είναι σίγουροι πως αυτά για τα οποία εργάστηκαν σκληρά για να τα αποκτήσουν, θα τα έπαιρναν τα παιδιά τους μετά τον θάνατό τους. Για να είναι όμως σίγουροι πως τα παιδιά είναι πραγματικά δικά τους, δημιουργήθηκαν οι πατριό και σε θρησκευτικοί κανόνες που ήθελαν τη γυναίκα να μην έχει

προγαμιαίες σχέσεις (πολλές θρησκείες το απαιτούν και από τους άνδρες) και καθιερώθηκε η μονογαμία, με εξαίρεση τους Μουσουλμάνους. Έτσι δημιουργήθηκε το κοινωνικό πλαίσιο που όχι μόνο επέτρεπε, αλλά επέβαλλε στους άνδρες να επιβάλλουν ακόμη και με τη βία τους πατριό κανόνες στις γυναίκες. Ο πατέρας επέβαλλε στην κόρη του, ο αδελφός στην αδελφή, ο σύζυγος στη σύζυγο και οι ίδιες οι γυναίκες είτε σαν γιαγιάδες είτε σαν μητέρες ή σαν αδελφές, επέβαλλαν τους ίδιους κανόνες στις γυναίκες της οικογένειάς τους και όλοι μαζί στις γυναίκες του χωριού, της πόλης και του κράτους. Οι συνεχείς πόλεμοι όπου χιλιάδες άνδρες σκοτώνονταν στις μάχες, διατηρούσαν το γυναικείο πληθυσμό σε μεγαλύτερους αριθμούς από τον ανδρικό και δημιουργούσαν συνθήκες ανταγωνισμού μεταξύ των γυναικών και θεσμούς όπως η προίκα που έκαναν ακόμη δυσκολότερη τη θέση της γυναίκας στην κοινωνία. Γάμοι που γίνονταν από συμφέρον είτε για οικονομικούς είτε για πολιτικούς λόγους, εφθειραν ακόμη περισσότερο τη σχέση ανδρών και γυναικών και υποβίβαζαν τη γυναίκα ακόμη περισσότερο.

Η πραγματικότητα βέβαια είναι πως οι γυναίκες είναι το ίδιο ικανές με τους άνδρες και όταν τους δοθεί ελευθερία ή την πάρουν από μόνες τους, μπορούν να πετύχουν περισσότερα από πολλούς άνδρες. Παραδείγματα υπάρχουν πολλά στην ιστορία από τα αρχαία χρόνια όπου γυναίκες διέπρεψαν είτε δίπλα σε σπουδαίους άνδρες είτε από μόνες τους. Στην Ελλάδα από τα μυθικά χρόνια, έχουμε το παράδειγμα του Ιάσωνα και της Μήδειας και του Θησέα και της Αριάδνης όπου όμως και οι δύο αυτές σπουδαίες γυναίκες προδόθηκαν από τους άνδρες που αγάπησαν, της μεγάλης ποιήτριας Σαπφούς, της Ασπασίας του Περικλή που έκανε την Αθήνα στολίδι της γης, της Κλεοπάτρας της Αιγύπτου, της μεγάλης φιλοσόφου και μαθηματικού Υπατίας, που δολοφονήθηκε από φανατικό χριστιανικό όχλο. Στη νεώτερη ελληνική ιστορία έχουμε παραδείγματα ηρωίδων γυναικών όπως της Μαντώ Μαυρογένους, της Μπουμπουλίνης που έδωσε όλη την περιουσία της στον αγώνα για την απελευθέρωση από τον Τουρκικό ζυγό, της Δέσπωσης, της Χαΐδως Γιαννάκη, της Μόσχως του Λάμπρου και της Δέσπωσης του Φώτου Τζαβέλα στο Σούλι, της Αλεφαντούς από το Μεσολόγγι και της Δασκαλάκη από την Κρήτη. Στην Ευρώπη η Ιωάννα της Λωραίνης εμπύχωσε και ξεσέκωσε τους Γάλλους

ενάντια στους Άγγλους. Δεν είναι όμως μόνο οι ηρωίδες που ξεχώρισαν. Είναι και οι γυναίκες επιστήμονες (και θα ήταν ακόμη περισσότερες αν δεν τις έκαιγαν στην πυρά σαν μάγισσες κατά τον μεσαίωνα), όπως η Μαρί Κιουρί με δύο βραβεία Νόμπελ στη φυσική και στη χημεία, η Ντόροθυ Χόντγκιν που συνέβαλε στην ανακάλυψη της πενικιλίνης και ανακάλυψε την ινσουλίνη, η πρώτη Αυστραλέζα ραδιοαστρονόμος Ρούμπυ Σκοτ και η πρώτη γυναίκα αστροναύτης Βαλεντίνα Τερέσκοβα. Στην πολιτική ξεχωρίζουν τρεις γυναίκες, η Ιντίρα Γκάντι, πρωθυπουργός της Ινδίας, η Μπενάζιρ Μπούτο, πρωθυπουργός του Πακιστάν και η πρώτη γυναίκα πρωθυπουργός σε Μουσουλμανική χώρα και η Μάργκαρετ Θάτσερ που επιβλήθηκε με σιδηρά πυγμή στο κόμμα της και στην Αγγλία γενικότερα. Η συμβολή όμως των απλών άγνωστων γυναικών της καθημερινότητας στην κοινωνική, οικονομική και οικογενειακή ζωή, όπου η κάθε μία είναι ηρωίδα, τις κάνει μοναδικές. Με τον τρόπο τους είτε σαν πρωταγωνίστριες ή διακριτικά, συμβάλλουν στην κοινωνία όσο

δεν φαντάζονται.

Οι γυναίκες έχουν αποδείξει πως είναι ικανές όσο και οι άνδρες. Σε πολλές χώρες όμως δεν έχουν στοιχειώδη δικαιώματα και υποφέρουν από διακρίσεις και βία που κάνουν τη ζωή τους ανυπόφορη αν δεν την θέτουν σε κίνδυνο. Στις προηγμένες χώρες όπου υπάρχει η νομοθετική κατοχύρωση της ισότητας των γυναικών, στην πραγματικότητα οι διακρίσεις γίνονται με τρόπο που δεν φαίνονται. Όμως είναι γεγονός πως λίγες είναι οι γυναίκες που συμμετέχουν σε Διοικητικά Συμβούλια μεγάλων εταιρειών και ακόμη λιγότερες είναι εκείνες που προεδρεύουν. Το ίδιο ισχύει στην πολιτική, όπου λίγες είναι οι γυναίκες που παίρνουν υπουργεία και ακόμη λιγότερες αυτές που γίνονται πρωθυπουργοί. Η κοινωνία θα πρέπει να αποδεχθεί πως οι ικανές γυναίκες, θα πρέπει να προωθούνται όπως και οι ικανοί άνδρες. Οι μεγάλες αλλαγές σε κοινωνικό επίπεδο όμως γίνονται όταν γίνουν πρώτα οι μικρές αλλαγές σε προσωπικό επίπεδο.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**